



健康直通车

主办单位: 齐鲁晚报·今日运河
济宁医学院附属医院

两医院合作寒风中送健康

健康直通车驶进羊山老区

本报济宁12月26日讯(记者 高建璋) 24日,由本报《今日运河》编辑部联合济宁医学院附属医院、金乡县人民医院共同打造的“健康直通车”驶进羊山革命老区。义诊医疗专家队由来自济医附院、金乡县人民医院的十几名专家组成,共同为革命老区的乡亲们进行健康义诊。

24日上午,寒风萧萧,气温也降到了零下5摄氏度左右。寒风并没有阻挡住送健康专家们的步伐,他们早早地便赶到了金乡县羊山中心卫生院。在参加义诊的专家队伍中,有济医附院妇科、儿科、心内科、眼科的7

名专家,同时还有金乡人民医院内科、儿科、外科的6名专家。一些听到义诊消息的村民,也早早地赶到义诊现场。

家离羊山镇驻地2公里多的彭密文老人说,他患有高血压、冠心病已经20多年了,并且经常犯病。“我听说今天有专家要来义诊,一大早便赶了过来。”

“我们医院还有几个疑难杂症,专家们帮着诊断一下吧。”看到这么多专家到来,羊山镇中心卫生院的大夫说。济医附院张秀莲、杨国良两位专家立即赶到卫生院病房,为患者进

行了仔细诊断。“我感觉最近心脏部位一直不舒服。经过专家检查才知道,我是因为支气管炎导致呼吸困难,才有了胸闷的感觉。”86岁的李大娘说。

济医附院心内科专家为躺在病床上的解恒信进行细致查体后,给他开了一些药,并介绍了一些平时保健的注意事项。得到专家建议的解恒信高兴地告诉记者:“这真是一个难得的机会!平时很少有时间和精力去大医院检查,现在我放心多了,真希望类似的义诊活动能够更多一些。”

老病号：以后再也不乱吃药了！

“大夫,我这病得了好多年了,最近两年特别严重,一干体力活便呼吸困难。”看到专家前来会诊,躺在病床上的解恒信说。济医附院呼吸内科专家张秀莲诊断后认为,解恒信所患的是慢阻肺,由于前期治疗不及时、不规范等原因,病情已经相当严重。在查看解恒信的病历后,张秀莲与卫生院大夫一起拿出了下一步的治疗方案。

“我感觉父亲的病这么严重,应

该是轻信那些土方造成的。”解恒信的女儿说,几年前,父亲就查出患有肺部疾病,在卫生院治疗一段时间后逐渐好转,后来听说附近有一个土方治疗肺病非常有效,便从一位郎手中购买了许多药品。“刚开始吃的时候,感觉挺有效,后来便感觉效果越来越差,这两年患病次数逐渐增多,并且现在被确诊为慢阻肺。”

羊山镇中心卫生院李大夫告诉

记者,她曾经看到过解恒信吃的那种药品,镇里有一些患者也服用过此药。“经化验,这种药含有大量的激素,所以刚开始服的时候会感觉挺有效,并且这种药也不是所有患有肺部疾病的患者都能够服用。像解恒信就是一个很明显的例子,不但病情没有得到控制,还越来越严重。”

“我今后一定会听大夫的,好好接受治疗,再也不乱吃药了!”解恒信说。

基层医生：真是难得的学习机会！

济医附院专家张秀莲在给几名患者检查结束后,羊山镇中心卫生院的窦秀梅等医生围了上来,希望张秀莲能够给他们讲一些临床疾病诊断问题。针对临床常见的呼吸内科疾病诊断、用药、抗感染等问题,张秀莲通过几个病例向卫生院的医生讲述起来。

“这真是一个难得的机会!”卫生

院窦秀梅大夫告诉记者,她毕业5年来,一直在羊山镇中心卫生院工作,由于工作忙碌等原因,一次也没有到上级医院学习、深造。“其实我掌握的好多医疗知识还停留在课本上,遇到一些棘手的患者时才想起来到网上查查。通过专家的介绍,我学到了许多,许多疑问也得到了解决。”

羊山镇中心卫生院李院长说,由于人员紧张等问题,卫生院的医生很少到大医院学习,而大医院的大夫也很少到乡镇卫生院支援工作,所以在临床经验上比较欠缺。“我们希望类似的义诊活动能够经常搞一些,同时也希望更多的专家能够走进卫生院,为我们的大夫提供更多的学习机会。”



▲张秀莲(右一)在病房内为羊山镇中心卫生院的医生讲解临床疾病诊断问题。
本报记者 张晓科 摄



▲金乡县人民医院眼科专家正在为乡亲们认真检查。
本报记者 张晓科 摄